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(2) 4% MATLAB P A s A3l AEZ6 7 ik,

(3) #%& MATLAB & Kz Fom
(4) #%& MATLAB &Mk LB fe R 69 B,

£ MATLAB R R 5 5] F 0 B006 S0, g0, 52 4 L A8 b | S 55 30 0 O 250 40 x
%, REE LR MATLAB #iA R IE BRI 715 585 14 MATLAB 728 & 5 A iR 5|
HJ . PL & MATLAB 8 R iz BRI M Se L RSB0 2 /o7 k, &Ie N A
MATLAB [ FH 82 J5 v o fff FH &5 44 14 o0 i 45 4 Fn 26 7 fif | Ak 3820 5+ Ak 3R 45 1 1k
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3.1 MATLAB #iiE 5

B A ALY A [R) 2 BB 00 A7 A 5 =X [8] S  0OAS Tm] o 580 B B 0 0 D7 ik AN ]
MATLAB A 17 P EMEHE 2/, 4055508 (numeric) 25 . F 4 (char) Fl F 45 & (string) 2%,
% #5 (logical) 25 .3 (table Ml timetable) \Z5#4A (struct) T CcelD %5, 433l T 4b B AN [F]
PIECHE SR, R BB R AL 9 T MATLAB 335 F Ak FRECE 1Y g

3.1.1 B %

BOE BE JE R A E B B L N i 22 O BCEE . AN T B 8 2 Y 5E AN 8] B9 g 3
s, i, R RGB #ExE BT, JTER AR uint8; 8 L EME B i FlEE R, oo %R
B2 R double.,

T.#&aH R EH

MATLAB " 5UE 7] LR NG 555 5 A CAF 5 46 A RS T (single) 1 XUKG J
(double) 77 S, #5 VA 48 5 28, MATLAB 4 5508 %54 BR A 422 SUKS i 37 55 25 B 77 %
Ab B,

1) &

MATLAB ZH5LL 1 FA5 .2 F3W 4 FH A 8 FHAEMEME Y, Ll uints 58 4,



£ 3 E WMATLAB#E M & R iz &

VO BARAE AE R 5 1 TR B RO 0255, % 3.1 51 T MATLAB R4
S % 2K T8 (K

%= 3.1 MATLAB 5!

x = (=R - E | R
uint8 0~2%—1 int8 —2T~27—1
uint16 0~2"—1 int16 —2B ~2b—
uint32 0~2%—1 int32 — 231~ 281 —1
uint64 0~2%—1 int64 — 28~ 28—

TR B LATE RE A9 B 2 07 A7 A T AR I, W9 P 55 26 [ 44 A9 e e pR . 1 s R
12345 #8511 16 (A 77 5 BB A7 TR <. T,

x = intl6(12345);

{5 P 28 TR0 5 46 o BOK 7 JEOBROE e ol O8Nt  MATLAB ¥4 A B i 38 1y 2 8k, iR
INEGER Ay IE 2 0.5, ) MATLAB 23 WA R A I 3T A9 48 550 16 FH o o (8 0 K Al 24 40,
i an

>> x = intl6([-1.5, -0.8, -0.23, 1.23, 1.5, 1.89])
% =

1X 6 intl6 47 &

-2 =i 0 1 2 2

WA  MATLAB i $2 i 1 #% 46 5 75 208 P w5008 4 D B B0 ok 4

* round PREL: VU5 A K 53T /N Bl R K,

o fix BRAL . W15 I VU 5 LAk sl R R

o floor REL. W TCTT Krm U+ A .

o ceil BREL: WIIETJCSS KOy m U< LA .

o, 4359 A LA b R K 1 [ — 1.5, —0.8, —0.23,1.23,1.5, 1.89 I & UL R s # oy
R AR, A A R AR

>> x1 = round([-1.5, -0.8, -0.23, 1.23, 1.5, 1.89])

x1 =

=2 =1 0 1 2 2
>> x2 = fix([-1.5, -0.8, -0.23, 1.23, 1.5, 1.89])
X2 =

=1 0 0 1 1 1
>> x3 = floor([-1.5, -0.8, -0.23, 1.23, 1.5, 1.89])
x3 =

=2 =1 =1 1 1 1
>> x4 = ceil([-1.5, -0.8, -0.23, 1.23, 1.5, 1.89])
x4 =

=1 0 0 2 2 2
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2) AR

TF 558 T A4 A AL B S50, 7E MATLAB H, [ single #l double #ii&, MATLAB %
MR TIEEE 754 Hr A4 1 7 58 single BUBUH] 4 54715 (32 2 3D 776if , double BIZH] 8
FAT (64 N B A G, R, SZ L double B A4, H LA single T A5 RS B S
MATLAB 2RIl LA double 77 fif B0 £ s .

single BRELAT double pREH T o 25 BRI 4 7 424 single AU double Y,

3 ZHl

MATLAB #] DLFEA# AL B 8, ] complex iR . 5 8% by 512358 A kg 30 1 . 78 MATLADB
SRR A double T, KO (1 § 2§ %, B 5+ 6ix + iy,

YR ) complex BYE A S8 B RE RS2 R 1 A BB L 0 complex BREIOR AR B
complex BUEL, B0, 2 B — > B H R int8 TEA Z 5. AW .

>> complex (3, int8(4))

ans =

int8
3+ 41

real PR T AU B A 32364 . imag PRETH T 3 B R0 AY fe 30 1H
2. 1% 3| # 48 £ A

T s B NS B ACR  E MATLAB F2)% i FH 36 3.2 w0 i1 ek 8501 90 55 40 xof 42
ENSRERM -8, 4R N1 FR 80 FRA—F,
MATLAB H isa BREUH T2 5 BE X 5 2 & I8 228 A , isa BBV IE M 00

isa(obj, ClassName)

P # AS B ob) B ZH M B0HE X 4 . ClassName 523581, #ilan, #5140 1.23 BB R

double 288, sy A 1F

>> isa(1.23, 'double')
ans =
logical
1
F3.2 FANHEHBLEEWIE
] # 5 A N il
=>>> isinteger(100) > isinteger(int8(100))
isinteger ) 590 2 A5 hy e TR s e
logical logical
0 1
>> isfloat(int64(1.23¢e6)) >> isfloat(1.23¢6)
isfloat S 505275 VF R o e
logical logical
0 1
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B3 E MAMMBBIEHN R R iE R
S
BR # 15 A N il
=>>> isnumeric('1.23e6") =>>> isnumeric(1.23e6)
isnumerical | 152 75 Jo K fif 5 e o
logical logical
0 1
=>>> isreal(5+61) >>> isreal(5+6)
isreal PR L | e
logical logical
0 1
> isfinite(inf) =>> isfinite(1.23e123)
isfinite S 392 75 o A BRI e o
logical logical
0 1
> isinf(1.23e123) == isinf(inf)
isinf S 5 5 T 55 £ o e
logical logical
0 1
== isnan(0.1/0) >>> isnan(0/0)
isnan F 50 & A5 H NaN s e
logical logical
0 1

3. # B e N/ ok B

BN/ DA S B AT DR A BRI BOR R 2 e Bk . BN, 1.23456 ., — 9.8765i,
3,451 4 E ) H 0 B0k 2R 5, 1.56789e2,1.234e — 5 & % FHRF 22 10 B0k 20 90 26 o8 Bk
1.56789>10%,1.234 X 10 °, Hii, 58 e 8f E £ L 10 MR T8 5T 19 500T LS 52 %80, 8%
AR R BB TR EUE 10 R, HAE R R,

FE A A AT T 15 H 8O B o] LU format pREIOR B B0 S A 20, format PRECAY ZEAS
SDRRE -2 (1

format style

format(style)

Horbh 5 AS B style 98 52 B0 1O 5 A% 2 T DURE T 5 44 1) L7 8 e b L o RS XA A
HNER 3.3 B, R P YR BB & double 2EHY . format fiv4> H 52 Wi 4 19 4 i 4% 50, A
SR KA A RS T

FEAT A 4T B F R ACE B BRIACR ) losse B il AT BE A 5 5 145 29 HE R 45 16 L E
BT /R BIRT AT format compact T4 R A AT 77 1A i A5 X5 B O SR g i, A i o
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AT
#33 EHHUEESX
- . i R N
E R LS % x=[4/3; 1.2345¢-6];
A i A X BRSO ANEUE TR 4 L 1.3333
short A
AT 0.0000
B L S el L . e b g 1.333333333333333
long & 22 kA% 2L NS R A 15 BT 0.000001234500000
4/3
Ations JANSS :
rational 43 2 2 1/810045
3ff5555555555555
-0 g S
hex AT LR 3ebab6231abfd271
compact TEAR A AT 7 10 Hr o s RO 25 A7
loose TEAN 217 7 H ik =S 47

3.1.2 SCARE

D) 2% 25 ol 07 FH #8295 B SCAR VA 7 50 i A 3, i an, QQ L BE 9 T AR B A A
SR AL iy o R R T BN A R R AR 5 TE AR 2 S R O A i B 2 DR IR
A AS AR NS R e T R OO 45 dE AT HEY L0 e i) R SE T AL B, 7E
MATLAB i F 4§ (character) B4 FIFAF 53 (string) B R A7 it F AL B SCAS B4 |

F A H A

MATLAB FAPEUH T A 457 5 B A TR AEME— D F4F . A 04T F 177 51
B FREBAR TR A, A 1 AR N ERA BT b,

D) AR A

A A ) R 3 A BRSSO S L i P R RS T R AR — AT .
{1l 4 -

>> chl = 'This is a book."';
AT S S A T SRS A AU A BRCS R R . n
>> ch2 = "'It''s a book."'

ch2 =
'It's a book.'

2) AT
YRR R A A ) A B P BT R — A A .

>> ch = ['abcdef'; '123456"'];
FHSAF ) 52 A2 00 A B o &4 ) 1 9 R/ b AR ], 2 SR 45 S 44 1) = B
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AN AT LU char pRECRE I BE A [] B9 745 1] B 45 7 A5 B4, 9

>> language = char('Fortran', 'C++', '"MATLAB')
language =
3X7 char 4
'Fortran'
'C++
'MATLAB '

X 4 AN FLF RIS R 7.3.6, ] char BREUAE B4 BB R AT K BEER R B 4
] i KK 7 AT T8 58 97 S O Ik AR R A R R IR as A%

2. P E KA

MATLAB F4F R 2SR B BESEA AR P B LR A — D745
FRHRKEAUARNE., RA 1 AR T REAR AN FF S,

1) AR A R

A AT HR R T | S R A R A SR S B

>> strl = "Hello, world";

WA A AL XS WA SO TP AN X515 . .

>> str = "They said, ""Welcome!"" and waved."
str =

"They said, "Welcome!" and waved."

2) AR H A
TR RS S A2 BOUAR . AT 8 B T R T R A AR BOOAR & BOUAR
R T AASTE .

A= ["a","bb", "ccc"; "dddd", "eeeeee", "This is a test."]
A=
2X 3 string array
"a" "bb" Teee™
"dddd" "eeeeee" "This is a test."

3) EET
£ MATLAB W, mf LB i i S s BT E A F 453, .

>> name = "Andy";
>> str = "Hello," + name
str =

"Hello, Andy"

Xz Bt AT LASE T A R /NAR A5 1) 7 A S R R A B rb X A B A R
PP AR .
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>> sl = ["Red" "Blue" "Green"];
>> g2 = ["Truck" "Sky" "Tree"];
>> s =sl+ s2
s =
1X 3 string $X4H
"RedTruck" "BlueSky" "GreenTree"

3. X AHBEAMmEAKEGE R
TERRSCAS I3 B I o 0 it K SC7 55008 e 1 O 3L s 7 2 TR R R I s T I 5 20
BUE 4 SCFa ki . % 3.4 51 T MATLAB SCAREE 5 H b 288 B 50808 119 % 5 R 4
R34 NFAHESHMAXRBHENERIY

Ih BE GR i

B
ﬁg

>> C = char([ 65 66; 67 68])
FEBUE B e e F AP, A4 C =

char 20 () B AS J0 S BUE B b xt g oo 2X 2 char 41

F Iy ASCI F4% "AB'

'CD'

>> S = string([65 66; 67 68])

S =
string 1 M 5 2 P R AT R RO 2X 2 string ¥4
g5 e
g7 neg"

>>> Sl=num2str([ 12345, 789; 6.568, 0.0523], 3)

Sl =
b o BRI B Y X s 22 g
num2str gj;mﬁ&‘/{*ﬁﬁﬂ ATy T 1 2X 18 char %4
- '1.23e+04 789"
"6.57  0.0523"
. . o | > S2=mat2str([12345, 789; 6.568, 0.0523], 3)
| mmEms sy O :

o ik 11.23¢+04 78936.57 0.05237]"

>> C = str2num('[3.85,2.91; 7.74,8.99]"
BFERFRRFEFm B NE|C=

str2
SET 3.8500  2.9100
7.7400 8.9900
ot o R AR s | —— fevalC'mod's 10, 3)
o TR R A A Bl | T

frits )

>> C = eval("[3.8/2,2.91; 7.74,8.99]")
C =

1.9000 2.9100

7.7400 8.9900

eval B 1 H o BUE S

: 65.66.67.68 432 A AB.C.D [ ASCII i,

54



£ 3 E WMATLAB#E M & R iz &

3.2 MATLAB T =

MATLAB & & ] F A MEEUE 45 455 X0 4 KT X 4245, 728 & B9 R/ SRR 3R B
i EdE B shif e . el I MATLAB R4 (AN zeros. uint8, reshape pRE0) 8 & A1k

AR AR T 1 K /NFI A
3.2.1 @wrAEs
1. B4

£ MATLAB v, 38 52 Wi A 2 ok & 5

A = Rk

<
o

AZ . MATLAB W{HE & B9 FEA S XU T

FEPAT IR A 2 B, S X R 5 A o 3R 8 0 AT T 38, PR 45 R RS e s A i, TR
SAE N R YRR KNRYE A i A AL R B A g . A RIB A B R IA
P AEL IR 26 T AR i ans,

MR MR Ar 2 5 IA 405 e AT O 2t i AR s i . QSR IRAE A 2 5 A 435, WIAY
PUTRAAEERAE . 178 ORI A s (e, .

>> x1 = 2.58; x2=1int8(-16.3), x3=single(16.3)

X2 =

int8
-16
x3 =

single
16.3000

PATLL w4, R x1=2.58 J5 A 435 AN i x1 A9 {8 ; int8 PRER . single #R 243 0 %
Hi A S B int8 28 [single 28, A A0 AE B x2.x3 A BRI double %, A itk iy
AR & x2.x3 AR FIE .

2. 1K & 45

7E MATLAB ", 38 0] LB 2R B m] AR I 25 748 &, AR & 1925 8 4 function_handle, #
1 PR BCRIRR B TR IR

f = @myfunction;

Horp 555 @ 2 R B0 A R ) 2 AT, myfunction A LLJ& MATLAB N8 %00 sqrt) , 4 A]
R 1 5 SRR B 3 e A DD B 5 R T R B .

>> fl = @sqrt;

>> £1(9) SEERL T sqrt(9)

ans =
3
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75 MATLAB B85 o, 3 4 5047 32 0 XU B 44 pR B0 20k 58 SCL AR 5 B 44 pR 50 A
Won AR . B2 PR E U7 IR IR

h = @(arglist) anonymous_function;

Hrp,arglist EEAMBAEHZE, WRA LA, 2 & 2 0 HHiE 54 fF; anonymous_
function &2 & H A mARIKX, Hlun.

>> hl = Q(x) 3 % x+x * x;
>> h2 = Q(x, y)sin(x)+cos(y);
>> h3 = @(a,b,c)a*b+tc;

FE XBE 45 BB L 1T LU AE G pR BURIAR A9 A8 BEAE N BRI AR A S B B I e ik 5
WIAE . 5 an .

>> h3(2, 10, 6) $HHE 2% 10+6
ans =
26

3.2.2 MATLAB %if%

LRAEARET A R X A BCHE S R BORFR N KN Ry X BYFE R . 5 B B A7 4L
m ST IVE n RN DT B s A R A — B (B n o 1 BR300 ) i s 5 00 A — A7 (ED m
N D RN AT I

TE MATLAB v, B4 28 DU K2 (998 230 A7 A7 i 70 Ak B, 0 B 2 2R 5502l A i LR
IX1T B A n DATCRATHEIN 1 X0 4L 8 m DICE S 0k m X154,

1. &K Ffo) &

1) Hay it R
MATLAB i F— X5 75 4554 17 (FR B4 0 3 45 ) A8 3 20 9, W) — A7 9 4% o0 3R Z 18] ]
2GR Sk AT ST Z B S e . filin

>>A=[1,2,3; 4,5,6; 7,8,9]

A=
1 2 3
4
7 8 9

PATUA L4 AR A fEfE T — A KN R 3X3 BB R % .
MATLAB BUEM MR e R W al LU R, #ln, a7 8 BUE R

>>B= [1, 2471, 5% sqrt(-2); 3, 2.5i, 3.5+61]

B =
1.0000 + 0.00001 2.0000 + 7.00001 0.0000 + 7.07111
3.0000 + 0.00001 0.0000 + 2.50001 3.5000 + 6.00001
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MATLAB B2t T repelem.repmat PR #4 1E A K B A0[RI K A9 5E % ,
(1) repelem PR,
FH T 248 3 e il 3 52 A 4 o ) i /R B b DT 2L SR AR AR SN R

u = repelem(v, n)

MASE v Wb RS R IR E M E R LR A S o fEEEE M v %

JCER IR KL, Bl

e

>>a= [1234];
>> t = repelem(a, 3)
t:
1 1 1 2 2 2 3 3 3 4 4 4

S n WA DU ] i, eI, AR B 0 W SRR v MK AR, B n MOC R B —F5 AR
X T R Y A . il

>>a=[1234];

>> t = repelem(a, [3,2,2,1])

i
1 1 1 2 2 3 3 4

repelem PREL Y 55 —Fh A A T

B = repelem(A, rl, r2, -, rN)

ﬁA%ﬁA%ﬁéﬂvﬁﬁ\ﬁ%ﬁzm?ﬁﬁﬁ rl, r2, +=+, rN ﬁff—?ﬁgvrlv 12, e, I‘Nﬁ{

UXF A AN HERE il

>>a=[1234];
>> t = repelem(a, 3, 2)

t =
4 4
4 4
4 4

(2) repmat PREY.
FH A6 1 B i B A2 45 B A DL PR R AR X

B = repmat (A, n)
B = repmat (A, rl, r2, =+, rN)

55 1 s A S B n A R bR B B AR A B nXn DREIA S H 02—

A AT s L p.q . W B HAEAE A B pXq MEIA, 52 Mg IS8 rl.r2, - N F5
EMNSAYEETE M A A BRELB PG AR rl X r2 X -« X eNAEIAR, fijan.
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>> A = [100 200 3001;
>> B = repmat (A, 2)

B =
100 200 300 100 200 300
100 200 300 100 200 300
>> B = repmat (3, 2, 3) $5 repmat (A, [2,3]) &%k
B =

100 200 300 100 200 300 100 200 300
100 200 300 100 200 300 100 200 300

2) Hay 3 4 1) AT 1)
1E MATLAB ", b 3 26 1 25 18] 1 /9 A7 i Bl % R L 5 R R, B 5 R B A
mr,

a:b:c

Ho a HRIUGRME b MR e AL, B RBP4 —A W a JFHRE] ¢ 255, A b A
A A I G /6 I B AT 1) B AN

>> t=0:2:10
t =
0 2 4 6 8 10

B RAX P AR b WAL KA 1, flln,c=0:55t=0:1:5%4,

A LM A R BE Y A T miLT1ﬁﬁH colon PR, colon(a, )EMFESREX a: ¢,
colon(a, b, OFEHFEESEERX ab:c,

linspace @ﬁﬁﬁﬁ?ﬁibﬁ?ﬁ‘@%@ﬂﬁﬂ/ﬁ ) i, HOH A SR

linspace(a, b, n)
HAop M ASE a M bIEERNEME 1 NMREFE 1IN TE. S B ERNEITENE. Hn
B WA, BRAAAE I 100 ASJTE . B4R, linspace(a, by, n) 5 a: (b—a)/(n—1):b &4y, H4n.

>> x1 = linspace(0, 6, 4)
x1 =
0 2 4 ©

AR A S H b<Ta, WU AR R T S 2 M B R A . o

>> x2 = linspace (0, -8, 6)
X2 =
0 -1.6000 -3.2000 -4.8000 -6.4000 -8.0000

A0SR EAEAT 1) R R WS N 0 3R U e R A AR A B T R A B AR S B, A

>> x12 = [x1, 100, 20]
x12 =
0 2 4 6 100 20
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Beo® MnBEEHRRE®

MATLAB i 284 T logspace pR%L, FI T A2 O %525 A1 BF 69 47 o) B, FE98 F A% 5008

PR %S linspace PRECHH IR . 51140 .

B 45 #3550 linspace PR AT FH T 42 1 datetime FI duration ZEBUE AT 51, ik 54E
AR T A TR B ) B 1) i YR AR ] . caldays PRECH T BRI R 940 .

3) IR

£ MATLAB H, m] DLt F 820 44 38 745 LG O SR EIOR 6 91 J 0

(D) B LT,

AT DA IS 5 3525 % 8 12 A7 B50RA [ B4 0 B o FH 5 322 42 A 900 B8O [ 1 26 e, AT 0
e R B . Bilan .

(2) B IR R
MATLAB #J cat.horzcat.vertcat ZE %, T & I8 FE . cat IRELA AR 0F

Ho i ASH dim $8E B IFRILERE L AL, A2, -+, An S BEEAT 5 JF 0 RE I L 33 86 45 [
ANFREE L il

>
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>> A = ones(2,3); B=zeros(2,4);
>> X1 = cat(l, A, B)

IR cat

L HA IR A R A A N — 3K

FEFE AB RS 1 4R R (RIATEO MR L 55 2 48 AR CRISNEO AN A, I8k A RE 1T 27
L 4EREAIF  HBEUTER 2 GEZ AT 5 0F . AT LT @S . G IR B AR RERS S8 .

>> X1 = cat(2, A, B)
X1 =

AP FEFE RS 1 2B AR TR 7T LR horzeat BRI AT 7K SF- Iy 1) 9 BB 5K 5 5 7 4>
FEFE 05 2 4 B2 A AR ] U AT LA T vertcat oRE07E 4T 3 B 7 1) Y H3 I

2.

#Hi& HBES

FE G FTALAR A3 BT v 26 T 2 FH B — SR RO 20 0 o, 0 R0 B | R LB
5. MATLAB #2414 38 50 20 Rp 5k I 20 [ 11 pR 4

1) %/ %5 RN A 4R B

R T AR R A2 AT M AR 7E B KO R I 8 R B R zeros ones pREICH i A YK
JIN R 2 R P B8 2 B, DT T A 25 T i N R AE R T B AT B A0 7 AR i ) TAE 2 ],

zeros PR AR R, RIJTR(E 2R 0 (M FE .,

ones PREL: LM B RMBE SN 1 AR,

true PREL: AT RERNEHE 1 B,

false PREL: AL MOTRE 2N EH 0 BFEIE.

eye PR A LB HE R B EXT ML FoTRE N 1 H A EITRE N 0 IR,

X LA R I8 S AL N 10 DAAE R HE 1Y zeros pRAXCA B EAT UL . zeros pRi
B A A

zeros(m,n, classname)

P FHZ R B AR RN m X on B FFERE . #7 n B B WA R/ m X m i JE
;27 m Al n A0 B AR B—ME D 0 MbRiE. Hh, 2480 classname ISR F AT R 4 iR
(dm'double'.'single'. int8'%) , ¥ & A B T R Y AY L A W), JLE BRIA N double 287,

Bian , g — A 2 X3 MEHRE . mAS T,

>> Tl = zeros(2,3); 9 Bl Tl=zeros([2,3]);

HEAL A 3X 3 BYEFERE, AR P AT R B ST

>> T2 = zeros (3, 'intle6"');
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zeros PREUE A H AW .

* zeros(m, 'like's p) MM FH G ICRMEA 5 & p —F,

o zeros(szl,sz2,++,szND A K /N HK s21 Xsz2 X o+ X szN 4 0 BUH , S0 sz1.s22,
e szN AARIK A FE 25 4R K .

o zeros(sz) AW — A H M & sz FICRAMRKIKAE E 45 48 K/ ay 4 0 504,

BN, 7 —A 2 X3 B FHRE , HA M TR fAS i x RAHE . 2 F .

>> x = 1+21;
>> T3 = zeros (2,3, 'like’', x);

x FERR I R H AT a2 )5 . T3 iy o R # 2 AL
2) FEHLER
R DL 0k P A 2R L T 4 o R ) AR g L S A T BE LR, 7R ek A A
oL TR SRR R B R AR AR AR A AR E MEAT O N LR RS b, A B A R Tk
HRIIL I 2 25 L TR BB ALE . TETERALER Y b (P 0 02 R T A B A5 2 i £ B
HLEL,
MATLAB #2417 LAF 4 /> ) 32 Bt A1 BORE [ 104 pR R
« rand(m, n) BREL: R Bl —4(EAE 0, D KA ¥ 5) 7 A I BEHLEL  # 15 K/NA m X n 1
FEFE . n A B A28 m > m B s m A n ERAE W IRE D) A i — A BE AL = .
* randn(m, n) BREC: R EI—HAME Ry 0,77 2550 1 045 HE T 25 43 A5 BE LA, 44 3 K/
A mXn BY5E R,
* randiCimax, m, n) PR 3& W —ZHETELL, imax ] IX [A] 35 73 A5 0 £h BE AL 50 1
HER/NA mXn B
* randperm(imax, k) BREC: B[ 1, imax DX 1] (1) 5 55 Bl HILHE 51l — > %0051 42 B0 5k
GIHT k DICRME—Dm ., [ DmEh T RNEASEL, kAR, I k
FI{E 2 imax,
X B bR BRI 19T 51 ST 1 B BE AL A v AR IR BB 22 B e R R i A S B E Y
Tr A AR R AR AN R T SEAL A R A DL RRE 9 J7 038 R — A ek 8, 15 31 /9 B
BUHE B S AR R 09 o 27 75 25 A4 A [R] A BE ML A 98 F DA B R B Z i rng PREL. rng
BR KR 9 A R

rng(seed, generator)

Horb i A S HL seed 35 %€ AR BB ALEC A B, rTIBUIE 2 0 GBRIAD (IE B8, shuffle' (45 & F 24
B ) A SRy 24 B ATL A ) A5 A8 A s S8 generator 48 28 2E B LA A9 53035, T B 2
twister'CEIME R e B3, BRIA{ED) | 'simd Twister', 'combRecursive','multFibonacci', 'philox',
'threefry',

(1) P rand PRECK S 3 — 4 7E (0, DX EIZL) M REILE « . 8 AR — AT
Ca »0) D[] BB 5] 43 A B BERLEL v WA v, =a+ (b —a)a, IFEEAGFH], 40, A= e X ]
(10,30) W 2) 534 W BEALEL 38 /N 3 X4 AR B, fr A0 .
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>> rng(0)

>> a=10; b = 30;

>> Al = a + (b-a) * rand (3, 4)

Al =
26.2945 28.2675 15.5700 29.2978
28.1158 22.6472 20.9376 13.1523
12.5397 11.9508 29.1501 29.4119

H1 T A8 F — OB HIL ok & MATLAB #R 2 A FUE A4 O Bl HL B8 v O BOCRR B EES »m
ORI TR 2R n— 1 YA IO A9 05 HOB . A% rog (O K45 BCRCHE - [91 18 21 Bl L &K
NER 1 ALE .

(2) P randn pRECKAF 2] — (N 077 228 1 BIARIEIE S0 AT BEHLEL = . A5 AR
W —HIEA ¢ TT 2200 o BN v AT s = oo, IHREARE]. AN, A2 83 {H250.6 |
J7 2509 0.1 M IEZS A BEHLEC, A2 A 4 BYAE G a2 I

>> A2 = 0.6+ sqrt(0.1) * randn (4) ;
(3) P randi PRECE S 5] —HAE[1, imax ] X [B] B AL 2> A0 B9 5880, #5884 il — 4l 7

La b JIXEIRBENLEL v, ATAH v, =(a— D+ —a+ D, HEAF], Fla0, 4 BAE X [H]
(10,30 N BB A1 (4 B, M35 /N R 1X6 BYFEFE . i 2 A F .

>> A3 = 9 + randi (21, 1, 6) ;

B 1AZH21 2 30— 10+ 1L B (10,30 ]4 21 A~ %%, M randi p& £ 2 19 B
PLEL S o, 7T B BLAELAH R TR

(4) P randperm pRECKAS 2] —HAE[ 1. imax | X 8] FEALHES 9 B %0, HA— o R {0
ANTR] R I RO 3 . AN AR AR X TRIL 10, 30 JAYREMLAE B A A 6 S J0 2 /Y [ 4,

mAIR,

>> A4 = 9 + randperm (21, 6);

3.EBEHT &

e HEAT A v WAL IR 5 A 00 P L 80 A R B 45 4 Al — 2838 3 )5, PR R 20 A O
TR R B R . MATLAB $24H 1 2 A2 46 55 B 45 4 1) R ER

1) F BURE I 3 11 26

diag PR THRBUEF X MAOTR i 1A, HEARRAKEAWT .

v = diag (2, k);

P RE A Y5 k SRR ML ERYICER AR L DI . S8k IR LGSk A
mFL BRI 0. il
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>>A=[1,2,3; 11,12,13; 110,120,130];
>> d = diag(A)
d =
1
12
130

HiZe B4 T AR AR EXF AL /I 0 S X ), i A B2 70N X M Ak B
XML, 5EMMLATAE X ALH SRR 1.2.3, AT XML& KRN —1,
—2. =3 e AN HRIBUERE A XS AL AAITTR . me T .

>> dl = diag(A, 1)
dl =

13
>> d2 = diag(A,-1)
d2 =
11
120

2) A 3 R
EX AL ERITRIEAETE HARATT RIS 0 B BN MAAE R . WAL BT R
(LD 1 B A REL R AR R BRI . diag pRESCHL IR 740 o ok A R I, JC IR HIAR 3o R

D = diag(v, k)

o B ASE v R S kI8 ER I v BCETES kS ALk, kAR I ko
0, BIKg o) 8 v CE AR X AL, Bilan.

>> diag(10:2:14, -1)

ans =
0 0 0
10 0 0 0
12 0
0 14 0

HI diag pRECRFIE 5 B BAALAE [, A S IR

>> E = diag([1, 1, 1, 1, 11); 55 eye (5) &

3) Wi = R

M B MR MR . B AR TR ER ML LT BT R E
o0 BYFEFE R AR R TR E XL LRI ERE D 0 RYRERE

triu PRECH TH3E B =AM . triu pRE0R AT AR 0

U= triu(A, k)
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Ho M AZ B kEENGS R k XML E AT Y k A IgHt, Bk k b 0, 2B K
FAERE U 5 A BAT A A Fr 5omsn g, s 32 BUEM A i E =M xR, Al b = MK
B. iAW,

>> A = randi(99,5,5);
>> B = triu(Ad)

B =
81 10 16 15 65
0 28 97 42 4
0 0 95 91 85
0 0 0 79 93
0 0 0 0 68

RN ¢ triu R BT R B B N B IO B Y B = A o R 3 T B Y L
=AM MR FER T =M a R Eaeh o,

7E MATLAB 1 58 T = MAEFE A R BOR il HARE S triv sECHTA] .

4) K E R

TR BV MR 0 S 1 AT AR B H PR RS 1 A IR M R S 2 478 B H bR AR RS
28 A EHE, RN m Xn WEBZSHREZE G, IR KN R 0 Xm 05,
MATLAB ™, % & iz 540 iz 4.7, sl )8 H 4% & 12 55 sR 4L transpose, 40

>> A = randi (9, 2, 3)

A=

3 6

7 2
>>B=A." s B = transpose (A)
B =

3

6

82 LY B AR A X A R BOCE W B TR AE R A B R AR R TR B RO R
B RE R . B L A s B S A, aJH R X ctranspose., 40 .

>> A= [3,4-1i,2+21i; 7i,1+11i,6-11i]
A =
3.0000 + 0.00001 4.0000 - 1.00001i 2.0000 + 2.00001
0.0000 + 7.00001 1.0000 + 1.00001 6.0000 - 1.00001
>> Bl = A" saf Bl = ctranspose (A)
Bl =
3.0000 + 0.00001 0.0000 - 7.00001
4.0000 + 1.00001 1.0000 - 1.00001
2.0000 - 2.00001 6.0000 + 1.00001

L BL R ICR SR A RN NG R AT S A R, SR AT B RO P AT AR

MW,
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5) i i
£ MATLAB H1,rot90 pRECH T LA 907k B X 4 A #EA7T e % . oA 200 o8 A% =X
mr,

Jorb A Z Bk 8 90 AR N B RO L 2 ke I Kk BRI 1, BEREHE I, LUK
Wi 7e B A0 O S0 A kO TE R UK R A e300 i 7 1) BEAT @ e 5 o k SRy SR 8, WU
FEFE A RN £ D7 ) BEAT e

B0 R FE A £ J7 [ RERE 90°. A SR

o BRI A IS BT 1 BERE 90°, WA Ui .

6) %
S W 10 BG40 R 22 A BR S R R B AG . fliple oRECT T AR BE A STE K 7 O 1) 1 B
e R AR T .,

XL S 70 A B A SRR ) 265 1 SRR S 1 R 5 2 B AN RSS2 B e, LA
L HE . i .




MATLAB & & (BT 0 & ($% iR 4% 37 hw)

flipud PRECH T X AERE A SEG3E &7 15 i BES . 1S flipud sRECHBL, 5 BT
BIEE WG RUAERE R SE 1 AT S5 e 1 4503, 58 2 17 S5 AIB0H 2 4784, DL S #E
MATLAB i 241t 7 flip o BRI Bl P A X T

B= flip(A, dim)

Hob 280 dim 38 5E B RO 4ERE 4 A SRR U2 dim Sy 1TCERIAED I, 95 26 B 5w B 4% 5
dim Jy 2 B, #r KI5 1) B . dim 2 WS, BROAAE RNV B8 T 1 B9 A 4EHE LR AT B

3.2.3 MATLAB %41

o] 5 RE R YRR 2 AR R R 18 BT A LA R R RO R BN R R B R R
P A AR, Az Al = 4 R4 .

1. #H& #m

ZUERA e TR R DR . M 2 AR R L T LA YoM T AR R L AR AT YRR

D) M3k = e 5

YRR A = A T AR AT LR A SRS ) 22 A HE L RIS 4R RE T — N Y
A7 505 = 4 8 X T R B B HEB RO

1E MATLAB Hf, 38 3 38 2o 25 47 A 0 e 1) 728 H2 39 0 57 = 4k AR AR 9 75 30 R R I T e o =
YR . AN S SC—A RN 3 X3 WA AR Af T8 5 ALARJE I A 9l 3 X3 X2
i = 4ERA A S IR

>>A=[123; 456; 7829];
>> A(:, :, 2) = [1011 12; 13 14 15; 16 17 18];

B2 & AG, s DM I ANE SRRIALTE 2N B SRRITASLE 3
S04 2 WRAE 5 A7 3t 193X AN AR B A7 A o AR | A PSR 2 DR EEE A B R/NVE Sl 3 X3 X
2., T TATAS) 325 1) R P O I B B 78 S s e A RER 1 SRR

2) F i R AR

BT AT 48 B 6 & 457 R JE 4 B8 zeros.ones.rand 55 BRBCER vT LAY BN FH B 2 45020 . 1)
W R RN 3X2 X3 I BEDLE A . ar ST .

>> X = rand([3,2,3]);

3) HAGELA
Fa 5 B AL S L v LLRIFH reshape PREXECAS BUH 2544 . reshape pRECR) I FHAS RN T .

B = reshape (A, sz)

Hofr A SR sz 2 — A i i U R AKIRAE R 25 N HEBE B RV BN KA 6 4o
FH A R KN 2X3 BRERE . Ar AT,
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>> A = reshape(1l:6, [2, 3])
A=

reshape PREGA A 55 —FPJE FAS =X

B = reshape (A, szl, *+, szN)

Hrp B8 szl ~szN B b i H FARIRIE & A 4R R/, lin A 12 DSocErfr
i EMW RN R 2X3X2 A .. AT,

>> A3=reshape(l:12, 2, 3, 2);

2. F IR B M

PRGN AR X T 75 21 A B8 i R | 40 26 00 45 T 1 Ok Hicis 10 i — 25 Ak B4
HEAKHE . MATLAB $24E T size.length . class &5 pRECHR BUBUAL 9 /N TR 55 T 4

1) 258U B

size PRETH TARBUECAL M K/ . size sRELAY A AT .

szdim = size (A, dim)

Hob i AS B dim $8 58 4EE L dim 7 WS I, BRI [0 B A 48 B2 AR . il 4 5 BT T A S
MIHERE A3 IR/

>> size (A3)

ans =
2 3 2
>> size (A3, 2)
ans =
3

length bR T 3R OB ZH e K 4 B2 0 K B9 B, Tength pREICAG IR AR Q0N F

L = length ()

E AR A SR, AR W] ) P T R A, .

>> length(1:2:10)
ans =
5

#i length pREAY fal A S OB WK 101800 P e R 4 T i B, i an

>> length (A3)
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